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PES 2023 (Pohľady na ekonomiku Slovenska 2023) 
Informácia o konaní udalosti SŠDS 

PES 2023 (Views on the Slovak economy 2023) 
Information about an event by SSDS 

 
Dňa 27. apríla 2023 sa konal 21. ročník konferencie Pohľady na ekonomiku 

Slovenska (PES 2023). Toto podujatie začala organizovať Slovenská štatistická 
a demografická spoločnosť (SŠDS) už v roku 2001. Pri vzniku akcie stál dlhoročný 
predseda SŠDS, doc. Jozef Chajdiak, ktorý taktiež zabezpečil organizáciu prvých 16 
ročníkov. Konferencia sa stala jednou z hlavných akcií SŠDS. Predchádzajúce ročníky 
potvrdili, že konferencia vzbudila záujem u vedeckej a odbornej verejnosti, aj tento 
ročník dokázal vybudovanú tradíciu významného vedeckého a odborného 
podujatia. Svojimi výsledkami poskytovala a bude poskytovať podstatné a dôležité 
informácie o vývoji ekonomiky Slovenskej republiky.  

V roku 2020 sa mal konať jubilejný 20. ročník tejto konferencie. Bohužiaľ sa 
nekonal, lebo na Slovensku sa v apríli 2020 šírila 1. vlna COVID pandémie a v tejto 
situácii nebolo povolené stretávanie sa ľudí na hromadných akciách. Aj na jar roku 
2021 na Slovensku prebiehala 2. vlna COVID pandémie, ktorá bola intenzívnejšia 
ako pred rokom. Občania Slovenska boli nútení si zvyknúť na prácu z domu 
a komunikáciu vo väčšej miere zabezpečilo  on-line spojenie. Programový 
a organizačný výbor sa preto rozhodol uskutočniť PES 2021 vo virtuálnom priestore 
prostredníctvom MS Teams, čiže online formou. V roku 2022 sa však akcia opäť 
nekonala (ani on-line formou), lebo podmienky pre tvorbu reálnych prognóz boli 
veľmi nepriaznivé. 

V roku 2023 sa SŠDS a programovému výboru podarilo opäť zorganizovať PES on-
line formou. Svoje prognózy účastníkom predstavili štyria odborníci – predstavitelia 
štyroch prognostických inštitúcií na Slovensku. Pozvanie na on-line konferenciu 
prijali a svoje prognostické výsledky prezentovali zástupcovia Inštitútu finančnej 
politiky Ministerstva financií Slovenskej republiky (B. Žúdel), Národnej banky 
Slovenska (J. Doliak), Infostatu (J  Haluška) a Ekonomického ústavu Slovenskej 
akadémie vied (T. Miklošovič). Na záver pridal prednášku Michal Páleník 
z Ekonomického ústavu Slovenskej akadémie vied, ktorý rozoberal súčasné 
vonkajšie vplyvy pre tvorbu prognóz ekonomiky Slovenskej republiky (pozri 
rámcový program konferencie nižšie). 

Pozvánka bola rozposlaná na slovenské ministerstvá, zamestnávateľské zväzy 
a odbory, predstaviteľom z hospodárskej, bankovej a poistnej oblasti (hlavne 
analytikom), ale aj vedcom, učiteľom, študentom a mnohým ďalším. On-line 
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prihlášku vyplnilo a na konferenciu sa registrovalo 85 záujemcov. Tejto akcie sa opäť 
mohli zúčastniť bez problémov aj záujemcovia z iných častí Slovenska, ako je 
Bratislava.  

Programový a organizačný výbor konferencie ďakuje autorom za zaujímavé 
prezentácie prognóz vývoja ekonomiky SR v čase ukončenia COVID pandémie 
a vojny na Ukrajine a aj účastníkom za diskusiu.  

 

Iveta Stankovičová 
predsedníčka SŠDS 

členka programového a organizačného výboru 
 

 

 

Rámcový program konferencie PES 2023 (on-line cez MS Teams) 

13.30 – 13.35 h Otvorenie konferencie 

13.35 – 15.55 h Vystúpenia účastníkov s diskusiou. 

• Konvergencia slovenskej ekonomiky (B. Žúdel, IFP MF SR) 

• Jarná strednodobá predikcia NBS (J. Beka, M. Doliak, NBS) 

• Makroekonomická výkonnosť slovenskej ekonomiky v roku 2022 a odhad 

jej výkonnosti v roku 2023 (J. Haluška, Infostat) 

• Strednodobá prognóza vývoja ekonomiky Slovenskej republiky v rokoch 

2023 – 2025 (M. Radvanský, T. Miklošovič, EU SAV) 

• Vonkajšie vplyvy pre tvorbu prognóz ekonomiky Slovenskej republiky 
(M. Páleník, EU SAV) 

15.55 – 16.00 h Záver 

 


